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in modo spec ia le ; se i l m in i s t ro non si oppone 
che ne l la inch ies ta si t r a t t i a l t res ì de l la que-
s t ione impor t an t i s s ima del ie tar i f fe , io sono 
pron to a r i t i r a r e l 'art icolo, pu re a nome del-
l 'onorevole Ar tom di San t 'Agnese . 

Sanguìnetti, relatore. L ' i nch ie s t a deve esten-
ders i a t u t to ; nu l l a deve s f u g g i r e ad essa di 
quan to fo rma ogge t to del le Convenzioni del 
1885; e le t a r i f fe sono una pa r t e essenziale 
del servizio fer roviar io . Ciò ho det to e r ipeto; 
e g l i onorevoli Giusso ed Ar tom se ne per-
suaderanno. Lo r i p e t o : nu l l a d i quanto forma 
ogge t to del le Convenzioni f e r rov ia r i e del 1885 
o ne f u conseguenza, deve s f u g g i r e al le in-
d a g i n i del la G i u n t a d' inchies ta . 

Giusso. S ta bene. 
Presidente. Onorevole Agnin i , m a n t i e n e l 'ar-

t icolo che E l l a ha proposto ? 
Agnini. Dopo le d ich ia raz ion i del re la tore 

e del minis t ro , delle qua l i p rendo fo rma lmen te 
at to , e dopo che ho esposto qua l i s iano le 
p rev i s ion i che facc iamo in torno a ques ta in-
chiesta, r i t i ro il mio emendamento . 

Presidente. R i m a n e al lora l ' a r t icolo 1 come 
è s ta to concordato f r a Minis tero e Commis-
sione, e che è così f o r m u l a t o : 

« Ar t . 1. E o rd ina ta un ' inch ies ta pe r ri-
conoscere se l 'esercizio del le ferrovie , secondo 
le Convenzioni approva te colla legge 27 apr i le 
1885, n. 3048 (serie 3 a ) , e se le norme pe r 
l ' assunzione in servizio, e il t r a t t a m e n t o del 
pe r sona le , r i spondano al l ' in te resse del lo 
Sta to . » 

Pongo a p a r t i t o ques to a r t ico lo : c h i l o a p 
p rova si alzi . 

(È approvato). • 
« Ar t . 2. L ' inchies ta sarà f a t t a da una 

G i u n t a composta di qu ind ic i membr i , dei 
qua l i sei sa ranno n o m i n a t i da l Senato del 
Regno, sei da l la Camera dei depu t a t i e t r e 
con Decreto Reale , su proposta del min i s t ro 
dei lavor i pubbl ic i , sen t i to i l Consigl io dei 
min i s t r i . 

« L a G i u n t a e leggerà f r a i suoi m e m b r i i l 
p ropr io pres idente . » 

Gli onorevoli Bad in i , Caldesi , Berio, Bu t -
t in i , Minel l i , F iamber t i , Ghigi , Pal izzolo ed 
a l t r i p ropongono che l 'a r t icolo 2 sia così emen-
dato : 

« Ar t . 2. L ' i n c h i e s t a sa rà f a t t a da u n a 
G iun ta composta di qu ind ic i membr i , dei qua l i 
sei sa ranno nomina t i dal P res iden te del Se-
na to del Regno , sei da l P re s iden te del la Ca-

mera dei depu t a t i e t re con Decreto Rea le , 
su propos ta del min i s t ro dei lavor i pubbl ic i , 
sen t i to il Consigl io dei min i s t r i . 

« La G i u n t a e l eggerà f ra i suoi m e m b r i 
i l p ropr io p res iden te . » 

H a facol tà d i pa r l a r e 1' onorevole Zavat -
ta r i . 

Zavattari. Anche a nome del l 'onorevole Tu-
r a t i e deg l i a l t r i amici , debbo fa re u n a rac-
comandazione a l l 'onorevole minis t ro . 

La-Camera si p ronunz i e r à circa g l i emen-
d a m e n t i p re sen ta t i da i d ivers i depu ta t i , in 
mer i to a l la nomina dei commissa r i ; se ques ta 
cioè, debba essere f a t t a da l la Camera o da l 
p res idente . 

L a mia raccomandaz ione è d i r e t t a ai mi-
n i s t ro dei l avor i p u b b l i c i ; ed ha per iscopo 
di o t tenere che, per i t r e m e m b r i da nomi-
nars i per Decreto Reale , l 'onorevole min is t ro 
abb ia a proporre dei fe r rovier i . I l min is t ro , 
che è uomo tecnico, m ' i n segna che se nella 
Commissione d ' i n c h i e s t a non vi sono co-
loro che son pra t i c i , non si po t r anno otte-
nere t u t t i queg l i s ch i a r imen t i precis i che oc-
corrono pe r u n a inchies ta . Qui ne l l a Camere 
ci sono uomin i t ecn ic i ; ma tecnic i , direme 
così, u n po' idea l i ; ma i p ra t i con i del ser 
vizio non ci sono. 

E ques ta una p r egh i e r a che io faccio a 
min i s t ro ; accogl iendola , egl i avrà questi 
p rova : che i fe r rov ie r i d i r a n n o la ve r i t à , an 
che quando è contro di loro. 

Lucifero, della Commissione. Chiedo di par 
lare . 

Presidente. Pa r l i . 
Lucifero, della Commissione. Ho chiesto d 

pa r l a r e pe r p r ega re i l col lega B a d i n i e gl 
a l t r i col leghi d i r i t i r a r e la loro proposta 
Se essi accolgono questa mia p regh ie ra , vo 
t e r emmo l 'ar t icolo a l l ' unan imi t à , e sarebb 
t a n t o di t empo guadagna to , anche nel l ' in te 
resse del la legge. 

Presidente. H a facol tà di pa r l a r e l 'onore 
vole Lazzaro. 

Lazzaro. R inunz io . 
Badini. Chiedo di pa r la re . 
Presidente. Pa r l i . 
Badini. Ins i eme con a lcun i colleghi , avev 

p resen ta to que l l ' emendamen to a l l ' a r t ico lo ! 
col solo scopo che siccome la Camera , fi 
pochi g io rn i sarà chiusa, e quindi , ev iden t 
mente , essa non sarebbe s ta ta in t empo a 
e leggere i suoi commissar i , la nomina di qu 
st i commissar i fosse de fe r i t a al P r e s i d e n t 


